

Béts.

Ö Felfége már jobban érzi magát. — Nem bizonyos mindazáltal, mikor fog a' Sz. *István* Rendjének el haladott Innepe tartatni; a' midőn bé fog a' Rendbe vétetni *Leopold* Náadorispányunk, más Méltóságokkal egygyütt. Ugyan azért egész új esztendő utánig itt fog Nádor - Ispány ö Kir. Főherzogsége múlatni. — Itt vagynak még Primas ö Eminentziája, Ország Bírāja, 's Perionális ö Exc. jáik is fok más Uraságokkal, 's a' Protestans Követ Urakkal egygyütt. — Gyakor Gyűlések tartatnak a' Vallas dolgában, mellyak mit fognak szűlni; bizonyosan nem tudhatjuk, azért nem is irhatjuk: valamint azt sem, mikorra lessz vége az Ország Gyölésének. — El oszlása előtt, 9 vagy talám több különös Deputatziokat is fog (a' mint beszéllik) ki rendelni, mellyek minekutánna ki dolgozándják az eleibek a dandó tárgyakat: úgy fogott oszlan az Ország újra öszve gyűlni, a' jövő Julius vagy Augustus felé.

A' *Nápolyi* Király, M. *Gallo* Követjénél ebédelt a' múlt Vasárnap. Selyemmel ki varrott polgári ruhában vólt öltözve: de a' melly, magas természetéhez 's tsak hátra fűsülve viselni szokott hajához képest, éppen nem illett úgy néki, mint Reg. je forma ruhája; vagy a' Magyar öltözet. Tegnap este H. *Auersperg* házi Teátrumában jelent meg, a' hol kívánsága szerint néhány ide való Gavallérok 's Dámák, a' *Familia* (*Die Familie*) nevü Darabot jádzották. Már-

G g g

tzius.



tzius felé fog lenni. *Nápolyba* való vissza menetele, hová el fognak innen vele kísé- rőbe menni eggynehány *Gavallérok*.

H. *Lichtenstein* Károly, a' *Horvát Országban* kormányozott Fő Vezér néhai H. *Lichtenstein* Károly' öregebb Fija, vissza érkezett már *Párisból*, hová küldetett volt (mint ezt meg irtuk annak idejében), a' szereztséffen végbe ment *Tsászári Koronázás* eránt tejendő jelentés végett. Azt be- széli az *Iffjú Hertzeg*, hogy nagyon meg vetették az *ijjedtjét*, *Párisba* lett érkezésével. Mert tsak hamar kezébe adnak egy *darabotska* papiroost, mellyre e' volt írva: *A' Nemzet Gyűlése kívánja tudni, mit akar Lichtenstein Úr* (nem nevezték *Hertzegnek*) *Párisban*. Illy véletlen értekezésre mitsoda feleletet adjon, magától meg nem határoz- hatra; hanem sietett a' *Gyűlés'* akkori *Elöl- ülőjéhez*, 's attó' kérdett tanátsot: mi tévő legyen? Ez. rövideden azt válaszolá: *Iria fel az Úr egy kis papirosra: H. Lichtenstein Károly, az Udvarnak hozta meg azt a' hirt, hogy F. II. Leopold Római Tsászárra koronáztatott, 's adja bé a' Gyűlésnek*. Ezt meg is tselekedte a' *Hertzeg*, 's azzal vége lett az egész *historiának*. — Midőn *követs- tségének* végbe vitelére, a' *Király 's Király- né* eleibe ment a' *Hertzeg*: azokat sok *Ura- ságoktól* körül véve találta, kiket a' *Király* az eránt tejendő bizonyságúl rendelt talám magához, hogy ezen *Követségnek* semmi egyéb *tzéllya* nem volt eggy *örvendetes hir- sedásnál*. Midőn mondotta volna a' többek
kös

között a' Hertzeg, hogy a' Koronázás' pompáján a' *Nápolyi Király* 's Királyné is jelen voltak: erre így szóllott mindenek hallattára a' Királyné: *Nékem is szabad lett volna ezen pompán meg jelenni; de a' Királynak szüksége volt tanácsadásimra: azért is itt-honn maradtam.* — Szép ajándékot nyert a' Hertzeg a' Frantzia Udvartól.

A' külső Országi halak' nemeivel való kereskedést, 's azoknak engedelem-levelek nélkül való bé hozásokat fel szabadította ő Felsége.

Magyar Ország

Örvend, hogy Királyt, még pedig jó Királyt koronázhatott magának. Örvendezésének szólló tanúi, azok a' fok jeles öröm innepek, mellyek tartatnak szerte széllyel, minden nevezetes Városában, ezen ditső tzeremoniának emlékezetére. — Részt vesz *Magyar Ország*' örömeiben, hiv Barátja, 's Fele-mássa *Erdély Ország*a is. — Illy közönséges örvendezésekről, szóllanak az itt következő négy rendbéli Levelek:

Nagyvárad, Dec. 14-dikén. „Tegnap előtt énekeltetett a' püspöki Templomban *Te Deum laudamus*, a' mindnyájunk' kívánsága szerént végbe ment koronázásért. — Olly pompával indúlt a' Vármegye a' Szentegyházba, mellynek igen kellemetes volt a' szemlélése. A' *Várad-Olaszi Magyar gyalog Polgár Katonaság* volt kezdője a' pompás

pás ménetelnek; mellyet az *Ujvárosi* veres tsákós Polgár Lovasok követtek. Ezek után érkezett a' Ns Zászlóally, a' maga hires trombitás új Magyarjaival. Végre következtek a' hintók, mellyek között az elsőben Vármegyénk' ideig való Kormányozója űlt, Kánonok *Ehrenfels* Úrral; a' másodikban pedig az itt keresztül ment *Reisky* Regementjének Oberstlieutenántja H. *Ysenburg*, a' Vízze Ispány Úrral. — A' jelen lévő alkalmatossághoz intézett szép prédikátziót mondott helybéli Plébános T. *Zsolnay* Úr, mellyben szívre ható módon mutogatta először: hogy a' Királyok Istentől állítottak elől; 's midőn azoknak hív alattvalóik vagyunk, Istenünk' akarátját tellyesítjük. Elő adta másodsor: miben állyon a' Királyok eránt való hívség, tisztelet és engedelmesség. — Ebéden *Brunszvik* ő Excel. jánál vólt az egész Nemesség; estve pedig tántzot is adott az említett Méltóság. — Más nap, az az 13-dikon, hasonló pompával szentelték a' Reformátusok, mozsarak' durrogásai között, a' Koronázás' Innepét. Megjelent Isteni tiszteletjeken a' Vármegye, egész fényességében. “

Unghvár. „Nagy érdemű Püspökünk *Batsinszky* András ő Excel jának *Pozsonból* velünk közlött rendeléséhez képest, olly öröm', 's a' Mindenható eránt tartozott háladatosságnak ki nyilatkoztatásában töltöttük el mi is Nov. 15-dikét, a' millyenre hívott bennünket, 's Hazánk' más részeit is egy illy nevezetes nap. Ezen vig inneplésnek
mint.

mintegy előljáró postái valának: a' nagy harangnak 14-diken estvén lett meg vonása; a' püspöki lakó helynek, 's a' pap-nevelő háznak ki világosítása, 's az említett püsp. lakó hely' környékére ki szegzett mozsaraknak el lövése. Más nap, úgymint *II. Leopold* Tsászárnak neve, 's Királyunkká lett koronáztatása napján, mindeneknek előtte nagy Isteni tisztelet tartatott. Az innepi Lyturgiának, 's a' szokott háláadó éneknek, mozsarak durrogásai között lett el énekelte- rése után, ékes beszédet tartott *T. Pásztely* János Esperest Úr a' Szentegyházba fel gyülekezett fokesághoz, mellyben hathatósan meg mutogatta, hogy ezen napot mélián öröme napjának tarthatja egész Magyar Ország. Vége lévén a' szent tzeremoniának, gazdag ebéd adatott a' püspöki palotában. Negyvenhatra ment a' vendégek száma, kik nagyobb részént Vármegyebéli Nemessegből, és Katona Tisztekből állottak. Valahányszor az ő Felfége' böl- dog országglásáért, maga és az egész Ts. 's Kir. Familia egésségéért ittak, durrogtak a' mozsarak. Az ebédet musika, 's azzal együtt jární szokott mulattság vá- lortta fel. — Az is nevelte ezen napon a' *Munkátsi* Káptalan örömet, hogy Főúfzt. *Batsinszky* Theodor Urat, Püspök ő Ex. ja Titoknokját, ő Felfégének Sept. 30-dikán költ kegyelmes végzésénél fogva, néhai *Sztan- kőzky* János Kánonok Úr helyébe, maga ke- belébe fogadhatta — eggy olyan Urat, kinek szép tökéllereffégei bizonyítják, hogy a' *Bétsi* pap-nevelő házban vehetett oktatást.

Szé.

Székesfejérvár, Dec. 12 dikén. „Ma tartja Városunk F. II. Leopold jó Királyunk fzerentséssen lett meg koronáztatása Innepét. Tegnep, fel 's alá hordoztak a' Város' úrtzáin egy pántlikás ökröt, mellyet azontúl le vágtak, 's egésszen meg sütörték. Ma dél után fel daraboltrák. A' Város-Háza előtt foly erőssen a' bor. Ugyan a' Város-Háza' kapujában vagyon eggy öröm-alkotvány fel állítva, mellynek a' közepén, II. Leopold Király szemléltetik magyar öltözetben. Feje felett Symboluma: *Opes Regum Corda Subditorum* olvastatik; alatta pedig im e' következendő versek:

Rex Leopolde! tibi sunt jam devota tuorum

Corda, non his opibus plus petis ipse dari.

Sed neque nos quimus largiri plura tibi, si

Hoc satis est, nostro munere dives eris.

Alább, az 'korvány' két oldalán:

Vivat Rex! vivent Cives cum Rege beati,

Cum Regis vita est juncta salus populi.

Ferül, körös körül, az égő méisekhez alkalmaztatva:

Quid mirere faces, vivaces spargere flammis?

Non oleum, sed amor tam bene nutrit eas.

Még tegnep meg vólt mondva házanként, hogy az ablakok, ma 7 órakor mindenütt meg világosítrassanak. — Város Birája Kífs György Úr házánál, ki van világosítva a' Király képe, melly mellett ezen Versek olvas atnak:

Leopold! jó Atyánk, felséges Királyunk!

Öröm-könyvek között ma néked áldoznak.

Szí-

Szívünk a' szeretet' ditső Öltáránál

Ég, 's ólvad éretted hűség' Trónusánál.
E' szent áldozatot vedd el, 's Jobbágyidat
Kegyesség' szárnyával fedezd Fijaidat.

Reggeli 7 órától fogva szüntelen tart a' lö-
völdözés. Szólnak a' harangok; a' nép pro-
tzeffziót jár, 's zeng szájában az öröm-ének —
magyarúl, némerül. “

„Ide való Profeszor *Virág Benedek* Úr,
következendő *Alkalkumot* irt *H. Kaunitz*
tiszteletére, a' ki Nemzetünkhöz böv mér-
tékben meg mutatott indulatját, még azon
kegyes jelentésével is akarta bizonyítani
(mint az *Urak* irásából olvastuk) hogy öro-
mest tanulná a' nyelvünket ha élemedett ide-
je engedné:

Oh Nemzetünknek gyámola mostoha
Sorsán segítő Hertzeg! az a' Te nagy
Lelked balandó Társaidtól

Mennyire meg különöz naponként!
Ezer veszélyek közt nyomorúlt Hazánk
Hozzád kiáltott emberiség' jeles
Példája, 's mindigárast keserves
Jaj - szavait füleidbe vettek.
Hová fokáig nem mehetett igaz,
'S törvény szerént tett fok panaszunk, szabadság
Útját el állván a' gonofzság,
Bé hata általad a' Királyhoz.
Ez is meg indúlt Népe' keservein,
És szinte végső napjaiban kegyes
Súgarit el búsúltt Egünkre
Kezdte bősátani Trónusából.

És

És ím' leg ottan hajnala fel derült
 Kedves Hazánknak, fellege mindenütt
 Egyszerre tisztált, és szerentsés
 Fény eredett szomorú ködéből.
 Néked köszönnyük mi, 's maradékaink
 Mind ezt kegyelmes Hertzeg! adósaid
 Vagyunk, de, hogy' hálállyuk azt meg,
 A' mit alig lehetett reménylünk?
 Te még idősebb éltedet is Magyar
 Nyelvünkre szántad. Már ez igen feles!
 Ah! mit nem érez szívem itt? melly
 Édes öröm tsepeg itt szememből!! — —
 Mit fáradoztok hasztalan, oh Haza'
 Polgári! márvány Oszlopotok le dől,
 'S talám nem is tudják keresni
 Majd maradékaitok, hol állott.
 Egy néma kö-fzál, bár Egget érjen is,
KAUNITZ' nevénel fokkal aiább való;
 Nem férnek illyen Pártfogónknak
 Erdemi femmi nagy oszlopokra.
 Tsak szívetekben, hív Magyarok, lehet
 Találni méltó helyt, 's örök oszlopot
 Illy Férjfiúnak, kit Hazátok'
 Istene néktek adott Atyául.

Kolosvár, Dec. 13-dikán. „Leopold
napján, ugyan ki tett volt Kolosvár magáért.
Már reggeli 10 órakor ki állott 2 Kompánia
a' Reisky Reg. ből parádében a' piatzra. A'
Nemesség is egy helyre gyülekezett ló háton,
pantallérossan, tsákóssan 's szép formaruhák-
ban; honnan seregestől indúlt a' fő Kormá-
nyo-

nyozó' palotájához. Innen 11 órakor lett az indulás a' Templomba. Most is *Matskásy* Pál Úr vezette a' Nemességet. Oldalvást lovaglott ifjú Gróf *Gyulai* Sámuel Kamarás Úr, igen drága készületű paripán. Követte a' Nemességet Fő Kormányozó ö Exc. ja 2 lovas gála hintaja 's a' t. A' TT. PP. Piáristák Temploma tömve volt külömbkülömbféle vallású Uraságokkal, 's Néppel. El énekelte a' *Téged Isten ditsérünk*, nagy Mise tartatott. Szalvékat adtak a' fenn említett 2 Kompániák, mellyeket 12 ágyúknak durrogásaik követtek. Estve ki volt a' Város világosítva; 8 órakor meg szállaltak minden harangok, 's egész fél óráig vonattak; melly idő alatt szüntelen ropogtak a' felleg várbéli 12 ágyúk is. A' Város-Háza előtt pompás győzedelmi kapu volt emelve, melly *Kolosvár*' szimerét — hármass tornyát ábrázolja, és számtalan métséssel ragyogott. Erről piros bor folyt két szivárványon, a' koldusok' számára, kik két asztalokon vendégtettek: jobb felől a' férjfiak; bal felől pedig az asszonyok. A' győzedelmi kapun kívül egy más alkotvány is szemléltetett, mellyet fenyő-fa ágak vetek körül. Ezen alkotványon jeles próbákat tétetett nagy érdemű T. P. *Malenovits* Úr, a' katona gyermekekkel, kik minden fordulásait úgy alkalmaztatták, hogy a' karjaikon lévő, 's ezen szókkal: *Éllyen Leopold Király!* jegyes táblák tűntek mindúntalan a' nézők' szemeik eleibe. Maga a' Fő Kormányozó is meg-

je-

jelent, más Uraságokkal együtt, estvéli 8 órakor a' Város Háza előtt, 's tellyes megelégedések vólt mind a' Magyar Méltóságoknak, mind pedig az idegen nemzetbéli Tiszt Uraknak is, a' Város öröm-készületeivel. Kilentz óra után szabad bál adatott, holott a' bővségig lehetett ingyen enni és inni mindent, valamit szeme szája kívánt az embernek. A' ki osztogatott bilétekre e' vólt veres betűkkel nyomtatva: *Kolosvárnak hármas öröme.*

Az Ország Gyűlése, 12-dikre vólt határozva; bé is gyűltek akkorra *Kolosvárra* felesen: de mivel fokban el nem érkezhettek a' felette alkalmatlan út miatt, 19-dikre halasztatott. — F. M. L. B. *Rall* rendeltetett Kir. Biztosúl a' Gyűlésre, ki is még 3-dikon el érkezett ide, 's nagy örömmel és tisztelettel fogadtatott. A' Fő Kormányfzéknek két Tanátsoffai, Gróf *Eszterházi*, és Nemes *Gál* Urak mentek eleibe, 's kísérték bé a' Városba, holott 30-ig való Magnások 's Nemesek, és 60 Polgárok lovaglottak a' F. M. L. hintaja előtt; amazok Gr. *Lázárnak*, ezek pedig *Andrásy* Tanátsbéli Úrnak kormányozása alatt. Durrogtak az ágyúk, és mozsarak; parádéban állottak *Mitrovszky* Regimentjének két Kompániái. El érkezése után a' F. M. L. Úrnak, tsak hamar köszöntésére ment a' Fő Kormányozó, az egész Kormányfzékkel együtt. Az említett F. M. L. Úr, tüzi játékot fog a' hitlés napján adatni, a' mellyhez való készületek néhány ezerbe kerültek.

Möld.

Moldvának Nyamtz nevü helységéből ezeket írja az *Erdödy* Magyar Lovas Regementjétől egy érdemes Úr: „A' Ns Regement oda hagyta *Kusmir* táját, 's keresztrül vévén útját *Havasalföldén*, mostani *Moldvai* kvártélyába érkezett 6 herekig tartott marsa után Nov. 14-dikén. A' Srab *Nyamtzban* vagyon; a' Svadronok pedig a' környéket foglalták el egész *Bukovina* határáig. Tsak hamar ide lett érkezésünk után, el kívánták a' Regementtől a' sátor hordó lovakat *).“

H. *Potemkin*' parantsolatjából, Tedeumot tartottak a' *Moldvai* Püspökök, *Herman* Orosz Generális nevezetes győzedelméért. (Ezen győzedelemről emlékeztünk már mi Irásunkban).

Úgy beszélik, hogy a' szerentsétlen *Mavrojeni* vezérlése alatt völt katonák, halállal fizettették meg kormányozójok' halálát a' Nagyvezérrel.

Svéd és Török Ország.

Heidenstamm, Konstantzinápolyi Svéd Minister, 's mel'ette lévő Segédje *Brentano* Urak, következő emlékeztető irást nyújtottak bé a' Portának, az elmúlt Sept. 27-kén; melyet azért kívántunk közleni, mivel a' Svéd Ország 's *Russzia* között véletlenül lett békefélégekötésnek mind messzebbről, mind közelebből való nevezetes körülállásait hitelesen magában foglalja:
„Jelen-

*) *Slavoniából* is azt írták Dec. 2-dikán, hogy a' Határ-Regementek mind által adták a' sátor hordó lovakat Stabjaiknak; ezek pedig a' Kommandónak, melly azon határnokoknak osztogatta azokat, kiknek lovaik a' szállításban vefztek el.

„Jelentik az alól-irttak a' F. Portának alázatosan, hogy a' Király az ő Urok midőn Országának az *Ottománi* Portával való be-
tses kötéseit igyekezett tellyesíteni, 's a' F. Porta javát, faját népe javával eggyesíteni; *Svéd* Országot meg szabadítani, és az *Ottománi* Országot egész erejében fenn tartani: olly környüállások között szemlélte magát lenni az el múlt Aug. 14-dikén, hogy kéntelenítetett békeffégre lépni *Ruffziával*. Az arról hozott tudósirással ma érkezett a' Kurir délutáni 3 órakor. Meg elégedéssel fogja érteni a' F. Porta, hogy a' Király éppen azon gondolatoktól vezéreltetvén, mellyek ötet a' F. Porta ellenségei ellen való had kezdésre inditották olly időben, midőn egész Európa öszve esküdött az ellen; és mivel tudta, hogy egyedül való barátja és frigyesse a' Portának, meg akarván annak javára tartani magát: még új bizonyságait is adta ennek, midőn a' békeffég eránt tartatott tanácskozásokban kiválképpenváló tekintetbe vette az *Ottománi* Birodalomnak hasznát. A' *Spanyol* Király, igen sürgette néhány hónapoktól fogva azon feltételeket, mellyeket az *Orosz* Udvar' részéről terjesztett a' Király (*Svéd*) eleibe, 's a' mellyek igen hasznosok voltak *Svéd* Ország' új határaitra nézve. A' Király következő két előjáró tziikelyeket tett fel: 1.) Hogy *Svéd* Országgal, és a' Portával ugyan azon időben lépjen békeffégre *Ruffzia*. 2.) Hogy *Kriméa* vissza adassék a' Portának. Az *Orosz* Tsá-
fzár.

fzárné igen nagy kívánságát bizonyította ezen két pontok eránt; de egyszersmind azt is jelentette, hogy ezen békefféget igen néhezze tetrék legyen némelly Hatalmasságok, 's főképpen a' *Berlini* Udvar, melly magát darab időről fogva belé avatta az *Ottománi* Birodalom dolgába; és hogy ő ezen okból reá bizta *H. Potemkinre*, hogy különösen kezdjen végezni a' *Portával*. Minthogy a' *Király* semmi különözésről nem akart halalani: tehát *Aug. 18-dikán* nyilvánvaló jelentést tett az *Orosz* *Minister*, a' *Svéd* *Ministernek*, melly köz akarátúl bé is iktattatott a' jegyző könyvbe, hogy ő *Felfége* az *Orosz* *T. afzárné* kész lenne hasonlóképpen békeszögre lépni a' *Portával*, ezen 3 feltételek alatt, mellyek az azzal meg készüendő kötésnek fundamentomául lehetnek, úgymin: 1.) *Hogy* *Russzia*, mind azon birtokait vissza adja a' *Portának*, mellyeket ebben a' hadban el vett tőle. 2.) *Hogy* *Krim* *Ország* ismét vissza állíttasson abba a' függetlenség' állapotjába, mellyben volt a' békeffégekötésnek ereje szerént. 3.) *Hogy* *Otzakov* és *Bender* *Várai* széllyel hanyattassanak. — A' *Királynak* az a' szerentsétlensége vólt, hogy ezen esztendőben 9 öreg hajókat vesztett. Az ő próbáit, mellyeket *Péttersburg* előtt tett nagy bátorsággal, semmikké tetrék az éltető állatok. A' *Prussziai* *Király* különös békefféget eszközlött a' *Bétsi* *Udvar*' részéről, a' *Portával*. A' *Királynak* szentül megígértt minden segíttés egyszerre el maradt. *Svéd* *Ország*nak nem maradt több, minek

után.

utánna 70 millió piáster rendkívülvaló költséget tett volna, 14 öreg hajójánál: ily szorongató környülállásban sem akart mindazáltal békeességre állani, mellyel kínálták ötet, 's mellyet óhajtott az ő népe. A' Svéd és Orosz Ministerek oda hagyták egymást. A' Király tsak azon volt, hogy a' következő 2 tikkelyek iktattassanak bé a jegyző könyvbe:

1.) Hogy a' Király legyen egyedül való Közbenjáró a' F. Porta és Ruffzia között. 2.) Hogy Krim Ország, minden feltétel nélkül, vissza adattassék. —

Az Orosz Tsászárné, három egymás után következett Kurirok által adta értésül, hogy ő ezen két tikkelyeknek bé iktatásokat tellyességgel meg nem engedi, 's a' másodikat egyátallyában megvetette. Az ő Ministere bizonyossá tette a' Svéd Ministereket, hogy az ő Tsászárnéja nem vehetné meg a' Király közbenjárását, minthelyt egyszer békeességre fogott lépni *Ruffzia Svéd Országgal*. A' mi illeti a' *Krim Országról* szóló tikkelyt, ~~amennyi~~ kevésbé lehetne a' Király ellenére ezen fél-sziget függetlenségéről tett ajánlásának a' Tsászárnénak, minthogy maga tette fel azt a' Király magától a' had kezdetével, 's mivel ő Felfége a' Tsászárné még soha meg nem másolta a' maga szavát, ugyan azért nem engedné meg, hogy egy tikkely által megköttesse, mellynek a' jegyző könyvbe leendő bé iktattatása után se lenne az a' kötelező ereje, mint az ő ki nyilatkoztatott hajlandóságának, melly szerént kész, *Krim Országtól* való elállása által, békeességet
elz-

szerezni a' Portával. Meg győzöttetvén a' Király, ezen jelentés-rételek által, mellyek a' tanátskozásnak közönséges jegyző könyvébe is bé iktattattak; rudván továbbá a' Tsászárné leg főbb Ministereinek, *Ostermann*, és *Besborodko* Grófoknak vele alattomban közlött nyilatkozatásaikból, mennyire óhajtja a' Tsászárné a' békefféget; sajnosan érzvén végre Svéd Országának el erőtelenedését, 's arra való tehetetlenségét, hogy az igen drágán szerzett győzedelmek után is tovább folytathassa a' hadakozást —: parantsolta a' Király maga Ministerének, hogy írná magát alája a' békeffégnek. A' Király annakutánna csak ezen két tárgyakat forgatta maga előtt, 1: hogy többé *Russzia* bele ne elegyíthesse magát a' Svéd igazgatásba, 2: hogy eggy olly szerentsés békeffégtől tenné az bizonyosá a' Portát, minémű volt e' mostani hadakozásnak a' tárgya, és hogy ezen végzésben semmi emlékezet ne tétetődjön az 1742-ben lett *Abói* békeffégkötésről, a' melly az 1720-ben kötött frigyet haszonralanná tette. Ez által újjabban meg van kötve a' tsomója a' Svéd és Porta között lévő frigynek. — Az alól-irttak hiven adják itt elő, Uroknak a' Királynak, a' Porta eránt való maga viselését, 's kívánnják, hogy szerentséjek lehessen még közelebből fel fedezni ő Exc. jával a' *Reis-Effendivel* tartandó beszéllgetésben, azon indító okokat, mellyek le tétették a' fegyvert a' Királlyal, a' mellynek fel-véte'e éppen olly ditsőffégére vált néki magának,

mint

mint a' minémű hasznára szolgált az Ottománi Birodalomnak. “

Lüttich.

A' midőn nagy reménység kezdett felőle lenni, hogy az ide való zenebonának tsak vége lessz már valahára: ugyan akkor egyszerre másképpen fordult a' dolog. — Dec. 9-dikén, 1500-ig való *Moguntziai* és *Monasteriumi* Seregek érkeztek bé *Vifet*be; 's leg ottan vissza tétetett az előbbeni Tanács maga helyébe, 's el tűntek szem elől a' kórárdok. A' mint 46 *Moguntziai* Granatérosok ki vóltak éjtszakára állítva a' bé-járó hidhoz: reájok tsaptak ezekre éjtszaka a' *Lüttich* Városbéliek; egyet közzülök megöltek, sokakat sebbe vjtettek, 's 15-öt rabúl vittek magokkal. Az említett Seregek újra *Bernav*, *Fouron*, 's más szomszéd helységekbe vonták magokat vissza, hová ismét 1500 ember érkezett ágyúkkal hozzájuk.

Dec. 4-dikén vette az *Angliai* Udvar, a' *Spanyol* Udvar által lett meg erőfsíttetését azon egyezésnek, mellyre léptek a' két Udvarok' Ministereik egymással. — Nints hát már semmi kétségnek helye, a' békeség eránt. — *Pitt* Úr, 2,991,014 font Sterl. számlálta a' Parlamentumban, a' tengeri készületekre tett rendkívülvaló költséget.

A' *Belgyiomban* el szökdösött katonák, minden büntetéstől való félelem nélkül, vissza térhetnek Febr 10-dikéig, el hagyott Regementjeikhez.

Költ *Bétsben*, Decemhernek 28 dik napján 1790.